

因为有你
这个冬天
很温暖

四百多名小朋友义卖捐助贫困孩子 东西带回家 爱心送给TA

快报讯(记者 钟晓敏)昨天,一场主题为“把美丽和创意带回家,把爱心和温暖送给他”的义卖活动,在南京市滨江幼儿园拉开序幕。400多名小朋友将心爱的物品拿出来义卖,并联系现代快报钟晓敏爱心工作室,要将6805.3元义卖款,捐给有需要的贫困家庭的孩子。

昨天上午9点50分,活动正式开始。小朋友们两个一组、四个一群,在学校操场上摆起了“地摊”。

毛巍、卜琪罡、施毅诚、顾贤麒4个小朋友,还在摊位前打起“滨江四少”的牌子,原来这是一种宣传噱头,当然背后的策划人是“四少”的爸妈们。还有的家长给小朋友购买了统一的服装,扮成奶牛的样子,让人眼前一亮。

义卖物品更是琳琅满目。除了八九成新的毛绒玩具、各种图书之外,还有很多全新物品。中(4)班曹阳的妈妈带来了全新的外贸服装,叶繁的爸爸也到超市采购了一批全新的物资,来参加义卖活动。

此外,现场还能看到各种不同创意的手工作品。“这是我们幼儿园的一个特色。”幼儿园园长于海燕告诉记者,学校设有创意手工课程,这些都是孩子们自己的作品。

“走过路过,不要错过。”“买一个小礼物,献一份爱心吧。”……小朋友们对这样的活动,充满好奇和新颖感,欢快的叫卖声此起彼伏。一个半小时的义卖很快就结束了,一共筹得义卖款6805.3元。

“我们想通过你们,将这笔爱心款捐给家庭贫困的小朋友。”园长于海燕说,她家订《现代快报》十多年了,每次看到相关爱心报道,都会由衷地觉得温暖。“我也跟家委会的成员商量了,大家都希望通过你们的爱心工作室,共同为即将过年的贫困孩子送温暖。”

我们也将与社区联系,尽快将这份爱心传递给家有困难的小朋友。

小朋友在摊位前“卖力”吆喝
现代快报记者 钟晓敏 摄



社区居民为环卫工人献上精彩的表演 现代快报记者 施向辉 摄

快报联合街道、企业,给环卫工送温暖 表演你们来看 活儿我们来干

昨天,南京湖南路八佰伴广场热闹非凡。舞台上,湖南路街道社区居民表演着精彩的文艺节目,舞台下则坐着一群特殊的观众,他们身穿橙黄色荧光工作服,衣服背后写着“鼓楼环卫”四个字。

原来,这是由现代快报联合湖南路街道、八佰伴商贸有限公司,举办的给环卫工送温暖活动。这次,我们给50位环卫工人每人送去了一床新棉被、一套新棉衣、一双新棉鞋。

现代快报记者 仲茜 钟晓敏

82岁老奶奶清唱越剧,送上祝福

“真没想到,今年元旦会坐在这里看表演,大家帮我们把活儿都干了。”昨天,来自湖南路地区的50位环卫工人,作为邀请嘉宾,来到八佰伴广场,观看由社区居民自发组织的迎新年文艺演出。而他们还没有完成的工作则由社区志愿者代劳。“大家就安心看表演,放松放松。”傅厚岗社区工作人员、演出主持人殷韦韦说。

2013年年末,听说快报联合湖南路街道要举行环卫工人送温暖活动,来自湖南路街道的社区居民就自发组织起来,也要为环卫工送温暖。大家商量后,决定联合起来,免费表演一场“迎新文艺演出”,在新的给环卫工送上祝福。

“我们姐妹连续彩排了3天。”来自裴家桥社区手风琴表演队的施泽芳老人说,她们表演队共有12名老人,平均年龄超过70岁,“这次给环卫工人演出,大家决定要拿出最好最新的节目,每个人都特别认真。”虽然没有华丽的服装、高级的音响,但大家认真的态度,得到了在场观众的好评。

今年82岁的黄蓉蓉和来自马台街社区越剧团的老年朋友,一起清唱了一首传统越剧剧目《清水堂》,以表达自己对环卫工的敬意和感谢。

16年没回家过年,老人想家落泪

“因为湖南路街道是商业圈,人流量非常大,所以我们在每条道路上都加了一班岗,请环卫工在晚6点半至晚10点,上街清扫垃圾。”湖南路街道工作人员介绍,因为晚间需要加班,湖南路上很多环卫工每天工作时间长达11个小时,非常辛苦。

今年53岁的环卫工周家富对此却并不以为然,他笑着对记者说,“没关系,习惯了,每个月还能多拿500元加班费。”原来,老周和妻子都是环卫工,每月工资收入不足3000元,他的两个儿子还在上学,老家还有一位年过七旬的老母亲,经济负担较大。老周宁愿自己多吃点苦,

多挣点钱让家人日子过得好一点。今年60岁的史桂花和老伴孙太祥也是湖南路地区的环卫工。每到冬天,史桂花的手就会裂开许多口子,拿起扫帚鲜血直流。“老毛病了,用了很多办法都治不好。”如今,老人听了医生的建议,每天在手上套上一个一次性手套,“医生说这样保湿,让裂开口的地方不会变得更严重。”

当记者问及今年过年是否回家时,老人忍不住流下眼泪。“已经16年没回淮安老家过年了。”过年期间,湖南路街道环境卫生工作量加大,环卫工不能请假,“也找不到人带班,找到也不放心,还是自己做踏实。”老人含着泪说,“再干两年,等孙子孙女都上学有了出息,我就回家过年去。”

活动提醒

“温暖早点到”仍在进行,欢迎更多爱心人士加入

进入新年,现代快报“暖冬计划第一步·温暖早点到”关爱环卫工活动仍在继续。

近日,不少高校进入期末考试阶段,从这周末起,来自鼓楼区企业退休管理中心“夕阳在线QQ群”的志愿者将接替部分大学生,前往南京火车站和新街口国管垃圾中转站为环卫工送早饭。我们也欢迎更多爱心人士加入到关爱环卫工的队伍中,成为送早饭志愿者,或是为环卫工提供更多关爱。报名请拨打快报热线96060。



暖冬计划第三步·送贫困学子回家过年

寒假,他选择留在南京打工,他说这么做家人一定会理解的

请你们再等半年 儿子就回来了



阿布拉在学校当实验室管理员助理,攒生活费 现代快报记者 施向辉 摄

“我们宿舍还有一个同学寒假不回家,可以帮他报名,参加快报除夕年夜饭团圆活动吗?”前几天,来自南京农业大学农学院的阿布拉和他的室友,一起报名参加快报除夕年夜饭团圆活动,来自新疆的他们还将带来民族歌曲。

见习记者 吴頔 现代快报记者 仲茜 钟晓敏

贫困生:阿布拉
回家路:南京——新疆阿克苏地区阿瓦提县

要抓紧时间再学点东西

24岁的阿布拉是南京农业大学农学院大四学生。

相比老家,南方冬天的湿冷和屋里没有暖气,让他始终有点不适应。“太冷了,每年冬天手上都长冻疮。”站在图书馆门口,阿布拉不停地搓着手。

进入大学后,考虑到经济原因,阿布拉只回过一次家。

阿布拉的父母都是农民,收入微薄,家里还有两个妹妹需要读书。为了减轻家里负担,阿布拉申请了助学贷款。从大一一开始,他就打工挣生活费。

去年暑假,阿布拉也没有回家,他在学校看到了一个社团免费培训空手道、跆拳道,他就留下来练习。“想多学一门手艺,将来回家可以当教练。”

阿布拉还告诉记者,在同学的帮助下,一家驾校同意他分期付款学习驾驶。这让阿布拉十分高兴,他准备这个寒假也不回家,留在南京打工,同时学习驾驶。

“马上就要毕业了,我要抓紧时间再学点东西回去。”阿布拉说,他这么做,家人一定会理解的,“请你们再等半年,儿子就回去了。”

贫困生:小贤
回家路:南京——广东湛江市
寒假先留在南京打工

在南京航空航天大学念大三的小贤,4岁时,爸爸因肿瘤去世,妈妈离家出走至今下落不明,他成了孤儿。此后,小贤是由好心的叔叔一家人拉扯大的。

来南京读书后,为了减轻叔叔家的经济负担,小贤申请了学校的勤工助学岗位,还一口气找了好几份家教。令他意外的是,学校不仅帮他申请了国家助学贷款,还减免了部分学费。另外,小贤还领到了一年3000元的助学金。

前年婶婶被查出癌症,家里债台高筑也没能挽救回婶婶的生命。小贤的叔叔也患有心脑血管病,每月只有一千多一点的退休工资。堂姐没有考上大学,在家附近找了一份零工,每月仅八九百元收入。这个寒假,小贤想先留在南京打工,挣点钱买车票,还要给叔叔和堂姐买一份新年礼物。



贫困生求助方式

本次活动募集款项将在1月25日前发放到贫困大学生手中,资助标准为:家在省内的每人200元,家在外省的每人400元。

贫困大学生请拨打现代快报热线96060,或者登录现代快报网,在钟晓敏爱心工作室相关帖子后面跟帖报名。

爱心路费捐赠方式

如果您愿意资助贫困学子回家,可以通过我们“一对一”进行资助,也可以将爱心款转入快报的公共爱心账号:南京银行光华支行:01330120420001711,账户名:江苏现代快报传媒有限公司。请汇款读者注明“贫困生路费”字样。我们将在报纸上公布捐款名单。